

朝天践行低碳交通 超六成交通项目循环利用路面材料

本报讯(邱永宝)笔者昨日获悉,近年来,朝天区以构建节约、环保、低碳、高效、和谐的交通综合运输体系为目标,把低碳交通作为转变方式、调结构的重要抓手,提质增效,推动低碳交通建设跨越式发展。在工程建设过程中,大力推广使用再生材料等新型技术,降低能源消耗。循环利用路面材料的项目占60%以上。

大力实施低碳工程。自2011年以来,建成飞仙关嘉陵江大桥、朝天嘉陵绿道、水磨沟景区道路等一大批低碳交通项目,改建中老路利用率达80%,养护大修旧路利用率达90%,循环利用路面材料的项目占60%以上。

推广使用低碳车辆。加快淘汰技术落后、能源消耗大的营运车辆,积极推广节能环保型车辆,鼓励农村客运线路使用经济适用型车辆,城乡公交客运使用环保型车辆,跨县区客运线路和旅

游车辆使用中高级车辆;对实载率低于70%的线路不予投放新的运力。

强力提高运输效率。以建设川陕结合部物资集散中心为基础,积极引导道路运输企业走规模化、集约化、网络化的发展道路;加强运输组织和运力调配,提高货运车辆实载率,降低空驶率;加快建立货运交易网络信息平台,引导传统货运企业拓展服务链,发展货运综合物流。目前,正着力建设中子、大巴口、羊木三大物流园区和中子、平溪两大特色专业市场,逐步构建功能完备和特色突出的物流体系,将朝天基本建成川陕结合部物资集散中心。

严格车辆维修管理。严格执行《汽车维修、检测、诊断技术规范》等经济技术标准,确保维修质量和车辆技术状况良好,降低油耗,促进道路运输车辆的节能减排工作。

山村喜事连连 村民受益多多

李旭 本报记者 刘怀英

“等电网改造结束,我就去买台冰箱!”昨日,苍溪县漓江河利滩村一组村民李正发得意地向记者晒自己的“计划”。

不光利滩村有改电之“喜”,龙亭村也有出行之“喜”——该村的出村道硬化工程月底将完工;山泉村有致富之“喜”——政府通过招商引资药材种植大户,群众收租金,还能在家门口就业……

截至目前,该镇承诺办理的利滩村电网改造等实事已完成15件,还有47件正在进行中,56件正在规划实施方案;解决山泉村土地荒置等遗留问题8件,还有36件正在进行中,74件正在规划中,当地群众直呼“喜事连连”。

年初,罗淑英在村民贺衍华家走访,无意间发现他家电视屏幕闪动不正常,问其原因才知是该村还未农网改造,电压较低造成全村家用电器无法正常工作,影响了全村老百姓的生产生活。

了解情况后,罗淑英当即承诺一定要把该村电压低的问题解决了。回到镇里,罗淑英把问题带到党委政府会议上讨论研究,最终决定对该村进行农网改造。会议结束罗淑英就开始联系苍溪电力公司到现场踏勘、设计。预计今年内完成利滩村农网改造。

出行之“喜” 下月可以走上平坦大道

要致富先修路。在开展党的群众路线教育实践活动中,镇长郑青山接到龙亭村一组村民焦伏德反映,该村有1公里的出村主要道路没有硬化,影响全村村民出行,特别是在雨季时期,当地老百姓出行更是苦不堪言。

郑青山看在眼里,记在本里,放在心

上,后立即联系交通部门请求给予帮助解决。

“这次群众路线教育实践活动开展好,我们提出的修路问题很快得到了回应,这样实实在在的事情我们老百姓看得见。”漓江河龙亭村支部书记刘正满说。

目前,该道路已在建设中,预计月底完工。

致富之“喜” 药材助增收奔小康

该镇山泉村六组是典型的外出务工村,在家务农的老百姓很少,因为不方便耕种,所以荒置土地更多。为解决群众的耕种和收入问题,2011年该镇进行了改土,改土后,群众依然不满意。

在该镇开展“办实事,解积案”活动中,这一积案也得到了解决。因地制宜,政府通过招商引资药材种植大户。药材商承包了老百姓的土地,同时聘请当地老百姓打工干活,让群众收了租金,还能在家门口就业。这样群众实实在在得到了实惠,解决了一年多来的难题。

“今年,全镇100余名干部都要为老百姓办一件实事,化解一桩积案,力争实现两个100顺利完成。活动要求干部要深入到每一户,深入到群众中去,找出群众所需问题,把多年来所急所盼的积案规划到发展道路,一桩一桩的积案给予解决,并向社会公示,确保诉求有人应,问题有人解。”

践行群众路线 建设美丽广元

女企业家发展互助会开展“企业体验日”活动

本报讯(杨娟)6月12日,市妇联组织广元市巾帼建功城镇女企业家发展互助会开展“我的企业体验日”活动,20多名女企业家和各界代表参观了广元武盟茶艺馆、金石智能舒适家和格力空调专卖店,进行交流体验。

参观中,大家认真倾听了广元金石电器集团、武盟茶艺馆和智能舒适家项目的基本情况介绍、发展历程和管理模式。在金石智能舒适家的产品展示现场体验中,智能家居安防和各种智能家

居管理模式的功能演示效果引起了大家的强烈兴趣,大家纷纷亲自体验和感受,对当前智能化科技所带来的强大功能和智能家居生活新理念有了直观认知。精彩的武盟茶艺表演和浓厚的文化氛围得到了大家的赞叹。

参观体验结束后,女企业家发展互助会召开了座谈会,女企业家们对企业发展、经营理念、管理模式和营造企业文化特色作了交流沟通。

普济镇贴心民政解民困

本报讯(唐芹)笔者昨日获悉,今年以来,旺苍县普济镇把民政救济作为群众工作的重点抓,及时解决关系群众切身利益的问题,确保群众“贫有所保”、“病有所医”、“难有所帮”。

实施阳光低保,让群众“贫有所保”。严格按照动态管理的原则,对申请农村低保家庭进行认真审核,并重点保障已丧失劳动能力的孤寡老人、孤儿及重病重残家庭。目前,全镇享受农村低保户1240人、农村五保123人。

开展医疗救助,让群众“病有所医”。扎实开展大病医疗救助工作,重

点救助五保户、低保户、贫困户和优抚对象。截至目前,大病医疗救助已救助20人次,发放大病救助款5万余元,有效缓解了农村贫困人口“因病致贫、因病返贫”的现象。

进行临时救助,让群众“难有所帮”。加大临时救助力度,对因病、残、灾等各种特殊原因造成基本生活困难的困难家庭给予临时救助。同时,发动镇村干部,做好流浪乞讨人员临时救助和日常监管工作。截至今年5月底,已临时救助42人次,发放临时生活救助资金共4万元,惠及120余户特困家庭。



连日来,利州区结合汛期实际,采取狠抓河道治理整治,加强物资储备等措施确保全区安全平稳度汛。截至目前,该区新开工建设堤防3处,清理河道3处,排查整改安全隐患20余处,新建水位站25处、简易雨量站和预警广播站77处。图为6月17日,利州区三堆镇清理河道现场。 本报记者 张玉洁 摄

“咱们的贴心人”

——旺苍县国土资源局开展走基层“双联”活动侧记

编者按:今年6月25日是第24个全国“土地日”,其活动主题是“节约集约利用土地,转变土地利用方式”。为深入贯彻落实十八大和十八届三中全会精神,大力推进节约优先战略,广泛宣传我国土地资源的基本国情和基本国策,增强全社会珍惜土地资源、节约集约用地的自觉性,充分展示全市国土资源局系统近年来在“保资源、保发展、保民生”等各项工作中取得的突出成绩,在全国“土地日”来临之际,本报将推出系列宣传报道,敬请关注。

■邓毅

“旺苍县国土资源局党员干部真是咱们的贴心人,为了我们村的发展,从基础设施建设到产业项目实施,使我们村正发生着天翻地覆的变化,村民的幸福梦正在逐步实现呢!”近日,笔者在旺苍县英萃镇新建村走访时,随行的该村党支部书记曾洪德谈到旺苍县国土资源局开展走基层“双联”活动时,对该局赞叹不已。

今年以来,旺苍县国土资源局按照县委和市国土资源局党委开展党的群众路线教育实践活动安排部署,通过认真调查研究,及时制定发展规划,切实落实走基层“双联”帮扶任务,有力地促进了英萃镇新建村和谐发展。



研究新建村发展规划

的发展规划,导致基础设施差,生存环境恶劣。

为改变该村现状,今年2月,该县国土资源局就把制定该村发展规划放在了工作首位,该局主要领导率队10余次深入该村,走访了全家家户,与乡政府领导一道召开了群众工作会议,动员村民狠抓环境卫生树形象。经过近半月的努力,一部实实在在的英萃镇新建村发展规划摆在了老百姓面前。整个规划分近期和远期两部分,针对该村实际,涵盖了种植、养殖、产业发展及基础设施建设等内容。老百姓看了后高兴地说:“这样贴心为我们干事,我们难道还愁不富?”

破瓶颈

建设基础设施是关键

“看,我们的村道路硬化了,行走在上面有城里人的感觉呢;看,设计院的同志正忙着为我们勾画吃水和灌溉用水蓝图,听国土局的同志讲不久我们也将用

自上水……”走在新建村新建的水泥公路上,该村村民邓立荣自豪的说。

为破除发展瓶颈,今年2月份在完成发展规划的同时,该局与英萃镇人民政府把基础设施建设作为工作重点。“要想富,先修路”,该局积极协助该镇争取实施5公里乡村道路建设,目前已全部完工;其次是解决村民吃水和灌溉难问题,该局及时向市上争取资金50余万元,目前聘请设计院正在进行规划设计,预计今年8月份将开工建设。

谋产业

助推人均收入翻一番

在该村规划新建的核桃园区内,该局局长带领相关同志与英萃镇党委书记正在研究园区建设相关事宜。据该镇党委书记何战永介绍,近年来旺苍县国土资源局为帮助该村发展,以产业为依托,先后与乡政府一道完成了150亩烤烟基地建设,年产烤烟253担,村民年收入30

余万元;完成4000亩核桃园区建设,目前丰产园区800余亩,今年村民收入预计达100余万元;完成菌种培育基地1个,预计年收入20余万元;培育专业养殖户6户,年出栏生猪2000余头,预计年纯收入20余万元。

“根据目前发展态势,到今年年底该村民人均纯收入将在2013年的基础上翻一番。”临走时何战永又补充说。

据悉,今年该局还在农忙时多次组织党员干部深入农户家中帮助抢种抢收,同时送去木耳、香菇、家禽养殖书籍300余册,帮助10余户农户进行了产业结构调整,党员干部帮助困难家庭捐资近10000元。

看到新建村日新月异的变化,旺苍县国土资源局李宏元对于新建村的帮扶充满信心:“我们要帮就要真帮,做老百姓心中的贴心人,切实把党的群众路线教育实践活动开展好,践行到位,让群众真正富起来!”



在核桃基地调研



看望新建村贫困户



帮助困难户抢种现场

